



## 老妈的口红

□ 黄山市祁门县祁山小学601班 黄博弈

“啊——”一声尖叫打破早晨的宁静，这是怎么回事？我赶紧冲出房间，想探个究竟。

叫声是从老妈的房间传来的，我赶紧跑过去问：“老妈！怎么啦？”老妈手里拿着一支断了的口红，脸上怒气冲冲。“不就是一支口红吗？没了可以再买啊！”我说道。老妈说：“这个是限量版的！肯定是有人故意把它弄断的！”我看着她的眼睛，仿佛空气都凝固了，我赶紧溜走了。我想：那个弄断口红的人肯定不会有好果子吃了，肯定会被老妈暴打一顿啦。

忽然，我在大厅角落里发现了一张红色的纸，我连忙打开：果然上面有口红的唇印，有人在嘴巴上擦

口红，然后用纸擦掉，扔到这个不起眼的角落。纸的旁边有一个小球，这个小球我记得是弟弟的！瞬间，我明白了，我不能让老妈发现这是弟弟干的。我悄悄地把小球塞进了口袋，又迅速地去寻找弟弟。“博然，你动妈妈口红了吧？”我问弟弟。“没……没有！”“你还不承认？”弟弟见瞒不住了就说：“是我干的，对不起！”霎时，他的脸红得跟苹果一样。看着弟弟，我顿时想帮弟弟瞒住妈妈。于是，我们回家对妈妈说：“没有什么线索。”我瞟了弟弟一眼，他似乎也明白了。

晚上，弟弟还是向妈妈承认了错误，妈妈也原谅了弟弟。那一刻，我被弟弟的诚实深深打动了。

## 包汤圆

□ 合肥市蚌埠路第四小学六(1)班 戴明航  
指导老师 汪燕枝

按照我们当地的习俗，每年正月初一的早上，每家每户都要吃汤圆。听说这样预示着家庭团团圆圆、吉祥美满。

当那此起彼伏的“卖汤圆，卖汤圆，小二哥的汤圆是圆又圆……”这首熟悉的歌曲回荡在教室中，今天，我们班就举行了一次别开生面的包汤圆“比赛”。

我们有说有笑地下了楼到大厅后立刻惊呆了：大厅里摆放着4张桌子和数十把椅子，每张圆桌前都坐着一位老爷爷，我们便起了疑惑：老爷爷来干什么呀？为了消除我们心中的顾虑，班主任快步走到前面，高声宣布道：“今天，我们举行包汤圆的活动，而面前的这些老爷爷是来教你们怎么包汤圆的。”她话音刚落，我们就大声喊道：“爷爷好！”老爷爷们的脸笑成了一朵朵花：“你们也好！”等老爷爷们说完，我们蜂拥而上地向前抢座位。

我学着爷爷包汤圆的样子，先拿了一点和好的汤圆团，放在手心，两手不停地搓着，搓成了一个小圆球，接着我在小圆球的中间捏了一个窝，把它捏成小碗的样子，又舀了一勺汤圆馅放进“小碗”里，再把“小碗”捏拢。可是我放的馅太多了，怎么也捏不拢，汤圆馅就像一个小捣蛋鬼，等我捏拢了一边，它就从那边钻出来了，我捏拢了那边，它又从这边露出来了。最后，我一生气，使劲一捏，汤圆倒是捏拢了，可是它成了一个“大花脸”。我又取了一团汤圆团重新做。这次我汲取了上次的教训，少放了一点馅进去，终于把汤圆捏拢了，我把捏好的汤圆轻轻地搓圆。啊！这一次终于大功告成了。接着，两个、三个、四个……看着这一个个白白胖胖的汤圆，心里有说不出的高兴。

过了十几分钟，汤圆终于出锅了，大家津津有味地品尝着自己的劳动果实，嘴里还啧啧称赞。

别看一个小小的汤圆，包起来可真不容易啊！因此我悟出了一个道理：一分耕耘，一分收获，只有付出了汗水，才能取得成就。

## 中国传统文化 ——神奇的剪纸

□ 合肥市蚌埠路第四小学三(3)班 李亚琪  
指导教师 王露

国庆节这一天，翻修两年的花冲公园在祖国母亲生日这一天开放了，爸爸和我早早地来到了广场上，可已经人山人海了。只见公园门前的广场上挂着一排排红红的灯笼，写着大大的祝福语，红旗飘飘，煞是好看。

我和爸爸随着人流踏进了公园的大门，道路两边五颜六色的菊花，发出阵阵好闻的气味，我不禁驻足欣赏起来。突然爸爸指着一个小房子说：“那里好多人，好像在展示什么。”我和爸爸迅速地挤进人群，费了九牛二虎之力，走到了最前面，映入眼帘的是一群巧妇在剪纸，只见各种不同颜色的纸在她们的巧手中瞬间变成了各种美丽图案，美不胜收。我好奇地问爸爸：“她们为什么要用纸剪各种图案呢？”爸爸笑着说：“剪纸是中国传统文化之一，不同的图案代表的寓意也不同哦。”我目不转睛地看着她们表演，只见她们不一会儿剪出了十二生肖图，惟妙惟肖，活灵活现。剪出的小猴子手里捧着红润润的大桃子，却傻傻地看着，有种舍不得吃的感觉；剪出的老虎张牙舞爪，仿佛正在寻找饱腹的食物；还有那贼兮兮的小老鼠，摆出一副随时出来偷油吃的姿态，我忍不住啧啧称赞。瞧！那头老牛一副憨厚老实的神态，牛角上还有一只喜鹊正在呼唤同伴来嬉戏呢！此时，牛背上的放牛娃带着甜甜的笑容闪亮登场。我呆呆地凝视着一幅栩栩如生的剪纸画，飞向了想象的王国……

一把剪刀、一张纸，就能剪出这么多包含生活气息的美丽图案，我觉得我们的祖先真是心灵手巧，具有聪明才智，这神奇的剪纸画让我产生了浓厚的兴趣。我暗暗下定决心，一定要好好学习，继承和保护中国的传统文化，为祖国的未来添砖加瓦。

## 陪伴我十年的娃娃——小波

□ 合肥市南园学校五(3)班 陈灵 指导老师 商雁飞

你们看过动画片《天线宝宝》吗？二姨送我的出生礼物就是里面的主角娃娃：丁丁、迪西、拉拉和小波。要说我的心爱之物，那就非小波莫属了。

小波永远是一副微笑的表情，圆圆的脸蛋，大而圆的眼睛像黑葡萄似的，尖而挺的小鼻子，微微上扬的嘴角，非常可爱。小波全身是红色的，只有肚子上有一块灰色的“屏幕”，她的头顶有一根天线，头的两侧有双小精灵似的尖耳朵。她胖胖的，没有脖子，两条小胖腿有我的胳膊粗。

我和小波的感情非常深，小时候我到哪儿都带着她。记得有一次，我在小区里把她弄丢了，我着急得在小区里边哭边找，找了好久好久。幸好小区的

保安看到我天天带她“遛弯儿”，认出她是我的娃娃，当保安捡到时，立即交给了我。你想想一个小屁孩看自己最心爱的玩具失而复得了，该多么欣喜若狂呀！我当时就破涕为笑了。

随着我越来越大，我越来越觉得小波是我生命里不可缺少的一部分，我不仅要求妈妈改造我的旧衣服、织毛衣给小波穿，还每晚带她睡觉，甚至旅游、回老家时也带着她。

我爱小波，我的小波最懂我，虽然我已经10岁了，但我对小波的爱不会因为年龄的增长而减少。小波，谢谢你陪伴我长大，我知道你爱我，我也爱你！

## 赛龙舟

□ 合肥市大店小学六(1)班 昝舒妍 指导老师 周莉

农历五月初五是中华民族的传统节日——端午节。这一天，家家粽飘香，人人欢畅，处处花争艳。可最让人怦然心动的莫过于观赏传统而热烈的赛龙舟了。

今年端午节，我们一家人来到了山西省太原的汾河公园。汾河公园里是歌如潮，花如海，游人如织。宽广的湖面上微波荡漾，远处十几条龙舟正蓄势待发，一场扣人心弦的龙舟大赛即将上演！

“啪”的一声枪响，四周突然静了下来，只隐约听见远处阵阵锣鼓声。紧跟着龙舟出现了，如离弦之箭，破浪疾行。它们就像一条条出海的蛟龙，长长的龙体上涂满了龙鳞型的花纹，那昂起的龙头威武无比，那翘起的龙尾直指蓝天。每条龙舟上都整齐地坐着两排划桨手，他们穿着一色的运动衣，拿着一式

的短桨，船头还站着一个人，挥舞着双臂，使劲击鼓，敲锣、吹哨，随着“咚锵咚锵”的锣鼓声，短桨整齐地急促地一起一落，激起了一团团雪白的浪花，龙舟就在浪花中有节奏地起伏着，飞快地前进着，真像龙腾大海啊，好看极了，壮观极了！

笛声鸣响，激动人心的时刻到了，条条龙舟竞相冲过终点线，伯仲难分。顿时水面上鞭炮齐鸣，礼花绽放，岸边锣鼓喧天，欢声如雷，人们呐喊着、雀跃着，争相按下手中的快门，留下一幅幅龙舟竞渡的壮观美景。

激情澎湃、酣畅淋漓的赛龙舟结束了，那催人奋进的锣鼓声仍在我耳边回荡，那拼搏向上的情景仍在我脑海闪现。它谱写出一曲团结协作、拼搏进取的赞歌。我喜欢祥瑞和谐的端午节，我更喜欢催人奋进的赛龙舟。

## 这儿真美

□ 合肥一六八玫瑰园学校西区三(1)班 屈哲涵 指导老师 许静

这是一条黄山宏村的小巷。当你走进这条小巷，你一定会被这古色古香的的味道吸引。石砖路经过雨水的冲刷已经开始松动了，门槛上也有了斑驳的印记，日晒雨淋的青瓦上能找到时光老人留下的足迹。不一样的时间，不一样的心情，小巷的感觉自然也就不同了。

这是一条热闹的小巷。阳光普照着大地，湖里的鱼儿欢快地摇着尾巴。此时，小巷边的每一位学生都在专心地写生，每一幅作品都得到了人们的称赞。有人细细地端详，有人立即拿出手机拍下这美丽的图画，有人在一心一意地临摹。看着一幅幅栩栩如生的油画，人们仿佛进入了一个美丽的新世界。还

有许多远道而来的游客在一家家工艺品店前停下脚步，拿着许多工艺品爱不释手。突然，飘来了一阵香味，走近一看，原来是有人在做油饼。熙熙攘攘的人群从这里经过，大家交谈着，放声笑着，一点也没有了往常的拘谨、严肃，都像孩子般露出了灿烂的笑容。

这是一条幽静的小巷。看不出形状的夕阳已悄悄地来访，它把江水染成淡橙色，在上边撒下了许多亮闪闪的薄片，陪鱼儿玩耍。这时的夕阳，像油画上的一抹淡橘色正在向这边扩大、扩大。炊烟袅袅，小巷周围都已弥漫了各种香味。游客们也都渐渐散了。暮色悄悄从习习凉风中消失。夜幕降临，月亮攀上了树梢，它把淡淡的月光洒遍每一个角落。它照亮的地方根本不用路灯，人们可以随时来小巷散步。月光泻在江面上，像一层层鱼鳞，又像一粒粒碎银，让人捉摸不透它的真面目。渔船上的灯笼，好似璀璨的明星，在江边玩耍。没有了汽车的鸣笛，没有了白昼的喧哗，劳累了一天的人们该进入梦乡了，小巷也静静地睡着了……

